
چون اعمال مابهالتفاوت نرخ ارز کالاهای سرمایهای

در اجرای مصوبه شماره 192976/ت 33068هـ مورخ 1386/11/18 و الحاقیه شماره 126316/ت 41050هـ مورخ 1387/7/24
هیئت محترم وزیران درخصوص مابهالتفاوت نرخ ارز اعتبارات اسنادی گشایش یافته کالاهای سرمایهای قبل از سال 1384 ،
مقتض است ترتیب اتخاذ گردد تا در موارد مراجعه ذینفعان برای اخذ گواه لازم جهت ارائه به بانهای عامل ، ادارات امور

مالیات با رعایت مقررات به شرح زیر اقدام نمایند:
1. اخذ صورت ریز کامل اعتبارات اسنادی گشایش یافته مربوط به کالاهای سرمایهای موضوع مابهالتفاوت نرخ ارز به شرح

فرم شماره ی پیوست که حاوی اطلاعات شماره و تاریخ اعتبارات اسنادی مربوط ، نوع کالاهای سرمایه ای ، نوع و نرخ ارز
مندرج در اعتبارات اسنادی ، ارزش ارزی اعتبارات اسنادی ، نام بان گشایش کننده اعتبار معادل ریال اعتبارات اسنادی ،

سر فصل حساب دارائ مربوط با ذکر شماره و تاریخ اسناد حسابداری و مبلغ منظور شده به حساب دارائ مربوط باشد .
2. چنانچه گشایش کننده اعتبار اسنادی بر اساس نرخ ارز مندرج در اعتبار اسنادی بدون اعمال مابهالتفاوت نرخ ارز نسبت به

ثبت آن در دفاتر قانون و تنظیم صورت های مال سالهای مربوط اقدام و در سنوات بعد نیز نسبت به تغییر آن اقدام ننموده
باشد ، اخذ تأییدیه حسابدار رسم و پس از تطبیق آن با دفاتر قانون نسبت به صدور گواه به شرح فرم پیوست اقدام نمایند .

3. مشتریان که ارزش کالاهای سرمایهای موضوع مابهالتفاوت نرخ ارز را با احتساب مابهالتفاوت مذکور در دفاتر ثبت و
صورتهای مال خود را بر آن اساس تنظیم نمودهاند در صورت درخواست گواه موضوع مصوبه مذکور ملفند:

1-3. نسبت به اصلاح ارزش کالاهای سرمایهای مورد نظر در دفاتر و صورتهای مال بر اساس نرخ ارز مندرج در اعتبارات
اسنادی گشایش یافته اقدام نمایند .

2-3. نسبت به اصلاح حساب ذخیره استهلاک دارایهای مورد نظر با توجه به اصلاحات بند فوق اقدام و آن را به حساب سود
و زیان سنوات منظور نمایند . که از جهت مالیات در زمان رسیدگ به درآمد مشمول مالیات سال مورد رسیدگ اضافه خواهد

شد .
بر نحوه ثبت اولیه و انجام اصلاحات به شرح دو بند فوق را دریافت و به اداره امور مالیات مبن 3-3. تأییدیه حسابدار رسم

ارائه نمایند .
4-3. نسبت به پرداخت مالیات علالحساب به نرخ 25% نسبت به مابهالتفاوت منظور شده به حساب سود و زیان سنوات به
شرح بند 2-3 فوق اقدام نمایند . در این صورت اداره امور مالیات پس از اخذ فهرست موضوع بند 1 فوق و اسناد و مدارک
مربوط به ثبت و اصلاح حساب به عمل آمده و تطبیق آن با دفاتر قانون شرکت نسبت به صدور گواه به شرح فرم پیوست

اقدام نماید .
4. آن دسته از گشایش کنندگان اعتبار اسنادی که قرارداد پرداخت مابهالتفاوت نرخ ارز را با بانهای عامل منعقد نمودهاند در
صورت انجام اقدامات به شرح بند 3 فوق و چنانچه تاکنون بابت مابهالتفاوت ارز مبلغ به بان عامل پرداخت نموده باشند در

این صورت ، واریز مبلغ مذکور از طرف بان عامل یا سایر مراجع به حساب سازمان امور مالیات مبلغ مورد نظر به عنوان
علالحساب مالیات سال جاری یا سنوات آت آنان منظور خواهد شد .

5. گواههای موضوع بند 2و 4-3 در سه نسخه و به امضاء مشترک کارشناس ارشد و رئیس گروه مالیات ذیربط صادر گردد .
سازمان امور مالیات کشور
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